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1.- O espectro da radiação emitida por uma estrela tem intensidade máxima para λ = 4500A.
Sabendo-se que a superfície da estrela pode ser aproximada por um corpo negro, calcule: (a) a
temperatura na superfície da estrela. (b) A potência total irradiada pela estrela, sabendo-se que
a mesma tem a forma de uma esfera de raio R = 1.5 109 m.

2 - Radiação de comprimento de onda 2000 Å incide sobre uma superfície de alumínio, cuja função
de trabalho é 4.2 eV.

(a) Qual a energia cinética máxima do fotoelétron emitido? (b) Qual o potencial de corte? (c)
Qual o comprimento de onda limite para o alumínio? (d) Se a intensidade da luz incidente é de 2
W/m2, qual é o número médio de fótons por unidade de tempo e por unidade de área qua atinge
a superfície?

3.- O poder de resolução máximo (menor distância∆x que pode ser separada) de qualquer mi-
croscópio só é limitado pelo comprimento de onda de sua iluminação: ∆x ∼ λ. (a) um microscó-
pio eletrônico usa elétrons de 50 keV para iluminar objetos. Qual a menor distância que pode ser
separada com este microscópio? Suponha agora que queremos observar objetos de dimensões de
cerca de 0.5 Å. Qual a menor energia das partículas da iluminação, se utilizarmos (b) elétrons e
(c) fótons?

4.- A função de onda de um elétron no átomo de hidrogênio é dada por Ψ(r, θ, ϕ, t) = Ae−r/2a0 .e−iEt/~,
onde a0 = ~2

2mee2
. (a) Determine o valor de A que normaliza a função. (b) Determine rrms =√

< r2 >.

Dados:

hc = 12.6 · 10−7(eV ·m); ~c = 2 · 10−7(eV ·m); mec
2 ' 5 · 105eV mpc

2 ' 109eV

h = 4 · 10−15eV s = 6.6 · 10−34Js; k = 9 · 10−5eV/K NA = 6 · 1023

1
4πε0

= 9·109(N.m2/C2)e = 1.6·10−19C; 1eV = 1.6·10−19J ; RT = 6 · 10−8T 4W/m2 ; λmT = 3 · 10−3m.K
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